Bd £%

11 8 e T B PA B

ﬁ;%&%&%ﬂ%ﬁﬁ%%%@ﬁ%tﬁ » B THI R Bk B T SR B
Z B2 o RIS TE 5.2 Bim v A E 0 HAEZ HEh 2 EE 15
Fy (d) E84 - BAMES] 7 g fIR—>R - f(X) =€ > ¥} x € R - i 2 58
B IR T - B > ERIE 561 FRMMBARERE TrE fr R>R" > f(X) =
€ FLIF S & — (M Bea s - E#ER Inx> x € R - {1% > EF—Eh
[ 78 5.7.3 » 53— (¥ B ——% Fy logen > n € Z" —— HEBL#E HiAM
fEfr o H RRsaE SRR AL Hpf 8 1 FH B AR TET O BEER vh - AT ASRMTERAELE
SE— sk o PR S R PR — S RRURE I - F IR -

SR TR AP FE O IERE MU BB G © BIA0 > BfMsnE 3T £Rk 7 M
3 R — A

37=3.3.3.3.3.3.3=2187.

(EEWFrh > BT 3 fik 37 M9 (base) - BT 7 F8 38 M (expon-
ent) > SURk A (power) - SEE > E R —FRE K — TR b—
AR E B (RIS 0) - BIFY - FE8Ch By » RIME A T ES

HE—EFETEHDES—EnEZ > RMEDL "=1b"-

HHE # ALL > A7 2

a) 3 '=13"=1/2187 b) (1/2) °=1/(1/2)° =1/(1/64) — 64
c) (—3/5) °=1/(—3/5)° =1/( —243/3125) = — 3125/243

=5 ALl

il AL1

995



996 mEAxEEES KRS

TEAL2

B ERMMEEEEY 0 HIRMEHED =1 b BTEHE
(nonzero) g &g "o

T BB & PR B A T o HR 7RSS — B0 T A58 A — (5% 0 2 2 1Y
BEE (ST ARIAEE 4 BEHYEE 2 Bi) -

HAEHbER

a b =b>H bpr=b-b"'> ¥ nezr P n>1;
b)# b#0 H neZ > H| b7 =1/p" ; H
C)# b#0 > H| po=1 °

T T VEFE BN B SR 2 TR S5 48 B A B S - PR EAEE B2
AR - B5qezZ' > q>1> H bRafF JraEs . HERADYE b
B g G - I b 2EEas Hhal=b - 4

2 =2 K 2°=32 > H (U8)*=12 K} (1/2)°=18.

(B2 2 ] T 3 At 28 =4 81 (—2)°=4 > TAM/E | RDE de 472 2
FR AR ? BRIG ERR 477 SRR B ER - Fill 47 =
20 fiRE 2820 fiin . 92=3-16" =4, HEFEiHrER - ()=
Ir| o H{ER r B8 SHER s r - [ Bt - Bk 20 =(—2)*=(2)*=(—2i)* =
16 > {0 16" F2773 0% 16 (UTERA 4 X AR - Bl > 2 -

R —HATHE q 2 MEFH > RMAmK RN L ZEskEm
f# o JABH - BpIAHR o (—8)=—2 Wh(—2’=-8 HREHE®
BB = KA — 8« R 7E q=2 WP T » (— DY EBR B —HHE
B0 Bk BB — ELFRAPIESE MU S AT R -

% > 16K BHRE B3 BAGE BT RIPEZAEE S ik
FEELEY o B4 2V = V2 H (-9 =I5 2iEAEl > HiEE > S q€ 2 M
r€R - FHIE BB ER

=g B =0 =g % rco HoqRa
FLIRAE B SR R T 48 B (20K ) s U TRt 2 MR - LB Q B
AR L HTE R o FTLAT PR T R S 3 -

$bERA% P -qeEZ Al

T o353 00 H A — BT HEA 9% X, 0 HA COEE ER F6Y i R E o 1 i A Bl A bk

H O A HE AN Bl KA -



M8 — IERARBERER 997

1) vl = (pYayr , 7 b>0;

2) brla = (bVayr = 1/[(BY))?] 5 ¥ b >0,

3) bria =@l 4 b<0 B qaTE - 2

4) p-ria = @Yy =1/[bYyr] > ¥ b<0 H QAT H

it

SR EF R MY BE ARG -

a) (8)2/3 =23 = (81/3)2 =92 —4 (= 64173 = (82)1/3)

b) 81)/*= 8173 =373 =1/3* =1/27(= 37"’ = [B1/H) 1P = [B1) *P)
C) (=1/32)*% =[(=1/3)'°) = (=1/2)* = —1/8

d) (—1024)75 = [(—=1020)'°]72 = (=4)7? = 1/(—4)* = 1/16 (= 1/(—1024)*").

iR AL2

i FURERY () S0 Rk im®E] - IR 252 IERER -
bt = (pryla, b >0, p.gel".
B AL2 SR IR MR (A0 T -

p—rle = (b—p)l/q = (1/bp)1/q = (1/bp/q), b>0,p,ge VAl
bria = (bP)V4, b <0, p, g € Z*t, g FoET B
bPla = (b~1)Ya = (1/bP)V4 = (1/bP11), b <0, p, q € L7, q Fsr B

R 2 (R MBS > 83 ALL H AL2 B FIAnE BIEE AL3

273 =1/8, 272 =1/4, 27l =12, 20 =1, 2l =2, 2% =4, 23

I
©

H

2732 = U3 = (V2)73 = (1/2)% = 1/(24/2) = 0.3535534
232 = (/2)% = 2/2 = 2.8284271(= (23)1/2 = /).

SRITT » B MRL AN F305E E (2 275 » LIS » Bl b 51 7 — (o 228
I S5 7 R SR BE(E > V3 = 17320508 - » SR RERT L B2 AT HE B2
K

2t=2
2L7( = 21710 = (2110 = 1310721/10%) = 3.2490096
2173 = 33172782
21732 = 3 3218801
217320 = 3 3218801
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2173205 = 33219952

FIFH G150 # R B sl ) - MRS HENBEE Cf s - 2 BER
3.3219971 - 5 Feff AR A E A et - TR W LLERTE M 2 R 2
21.7 s 21.73 s 21.732 s 21.7320 s 21.73205 e EI/\]}F@ IKE . (Efﬁﬁfﬁﬁ%ﬂ%[%ﬁ@ﬁj\fﬁ
Fo MR ASMHE IR -

FIF AR J73k > B AR smfnb - bER > AreR-

MAELEAE R WABRESR G TRNREE - JMPGE ™5 —£ 5 E

—(HR2 AN EFEHEA -
THEALL W PEE (The Properties of Exponents) - %ffi5 a> b € R* > A i
X yeR

1) @7 =b* - b¥ = b¥+,
2) b))/ (b)) =b* /b =b*7,
3) by =bv=b" =@, H
4) (@b)* = (a*)(b*) = a* - b*.

EE ALL MEE - 9ERI M -

BIEALA 1) 35/2.33/2 = 306/2+6/2) = 38/2 = 34 = g
2) (715) 7 (7115) = LS -/ = 7-10/5 = 7-2 = 1 /72 = 1/49
3) [(ﬁ)3]2 — (ﬁ)s — (21/2)6 =2(/6 =93 =g
4) (3/5)* = 34(/5)* = (81)(25) = 2025

HA BAE 58 BRE FF8 8 ol JUY) TR P 75 -

THEAL3 HW—EEELEH b ERH T R-R EEA f(=b" BIRE f 1%
BAY b 3EHMNHE B (exponential function for base b) [BRF » k{9 UL
expy(X) 5 b'] -

BEALS| &) 7EIE ALY R U{EHE BE Y

fiuR=>R",  fi(x)=x2 HL:R—=R",  fi(x)=2%
fR=>R,  frx)=x° fmR—=RY  fix)=3"



M — SERARSHREKR 999

B fu A fy HR B H R —— R AR - P DL ERAITRE S
SR B T D I FRPIE R FR R O f) 12 (S ) 2 A
xC (8 fo) B2 3 (8 fa) 2 RS #R7PAE — MR B2 52 - HEBeR L Fo 2 f4 38
B

1) A X E R > f,(X) >0 H fa(x) >0 —— KB » AT A x>0 f5(X)
>1 H f4() >0 RIMEFTA Xx<0 > 0<fHh(X) <1 H 0<fy(x) <1 -

DEHA X yER » x<y O fo(X) <fo(y) [ H. f2(X) <fa(y)] (&5 —1EHLL b
>1 Ryl B FEEbA B > LRI RST - JRED B b>1 H x<y>
b <b’ -)

#H vow e R H fi(v)=f(w) > Hll v=w o [EEATEGm —(E 5 B
f(x)=b"> b>1 K > FLRFMEIRERIL - FL B vowe R H b>
1-b'=b"0 v=w -]

AL2 - [BITRFIT THIHEE - AT AR BEES fR>RT - f()=Db"> 0
<b <1 T FFl & EHEH -

15(x)
8+ (3,8
f1(x) 4
4 6__
(-2,4= 47 2,4 4
34+ 4+ (2, 4)
2T 102
LD+ S0 1,72 Yo 1
—— —+—+— x ———————— x
-3-2-1 | 12 3 -2 2 4
) ()
f3(x) f4(X)
f5(x)
8t 2,8 28T 3,27)
6+ 24+ (-3,8) 8+
4T 20+ T
-3-2 21 (1,1 164 6T
—— ——+— x adl o i
-1, - 4123 -2, +
T ) I
6+ _ 4 -1,2 T
(-2, -8) P El U A N RS
321112 3 R e
-4 -2 2 4
(f3) (f4) (fS)
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D HFA XE R » f5(X) >0 —— FIFE AR # X <0 > fs(X) >1 H#f x
>0 fs(x) <1 -

2)E x> yER » x<y» HI f5(x) >fs(y) -

JE x> yeER» F f5(X)=T5(y) > A x=y -

C) W H AR IR Hek B FIR->R J f(x) =€ e=2.71828 J— fEH & -
B — el B g AR AL.3 EI’]I/_\[;JZ  BEIE > B AP FH 205E PUE
€°=7.38906 #l1 €’=20.08554 - (& ¥} f; (R (EE AL3 th) JRk—#E
ek B () =e " -

fe(x) f2(x)
eT (3,€%) (=3,€%) eT
e+ 2,e9) (-2,e) 5 &1
0, 1) (1, ) (-1, e ()]
= ——+— X ——+— +— X
—-3-2-1 12 3 4 —-4-3-2-1 12 3
(fe) {f7)
B Al.3

TEBIE ALS 11 () B2 (b) #hin 2Rtk (3) » BAMEEIEATE be RTH
HFTH x> yER» # b#1 Hb'=b» {] x=y - i3 {&57am B B F A L R
VR BT RER -

5% AL6 SRATREEEE BN i 2 R A (U2) O = (U)ot aR o
L5 A2 AT R 2% =8B L oy (1727 = (1727 =20 |

(1/8)—(10n+4)/3 — [(1/8)71](10n+4)/3 — 8(10n+4)/3 5 EU

26n2 = gi10n+4)/3 26n2 — (23)(10n+4)/3 = 26n2 = p0nt4)
6n*=10n+4=3n>=5n+2=
382 —5n—2=0Cn+Dn—-2)=0=>n=—1/30rn=2.

HMBER G 7 at EEE S BT SR R M E D2 55— (4 8
FEECREUE BB HURA B > T2 T B R B Bk B - AT - RS TR E A B



MeE— EsAREEHR 1001

ZHT 0 AR e R » E P E T HMEE S > F
T B 8 ) D R R BRI -

Sba—ERLLINEEEFER - EXER  RAFlogyx Rx AN  EHALL
bak#z X LAE-NEBEY  HEDL=x-
EEBST LIS AT : log X AL b &K 8185 X g8 -
Bl s
y=log, x & B i x="b’

T R A E A S e B ALT

a) Bk 2°=8 A A5 log,8=3 -
b) ks 3~ *=1/(3% =1/81 » Fit LAFT#E 15 logs(1/81) = —4 -
o) BiFiEbe R’ > [t b#1 > E5H

i) log, b=1 Kk bt =b,
i) logp b>=2 K b*=b% H
iii) log, (/b) = —1 Kk bt =1b,

d) KRy v7=772 > 8 V7=1/2 °

B b x ER" - JLF b 2l E A% L ## - % logox=6-  |BIEALS

76 logwz X 211 I 2
Fo A 4158 logy X=6 = b®=x Fi L x=(%° - H x=(b*)° = logy x=
3 = (FI A FRIE 5 o Al LU 75 logye x=2 H.logee x=1) -

fh ey R ALL i E A FEEEE (1) 0 (2 0 A1 () > HIRHR B
Ve BRI A Y -

b1 sER S b 2 EEE RS R 1% - 1 FEAL2

1) log,(rs) = log, r +log, s,
2) log,(r/s) =log, r —log, s, H
3) log,(r*) = s log, r.

FEEA ¢ AR EEIAE Y (1) > HES i (2) AURENT HIEY Foig I s 125 e -
Ry (3) B HEEME s &— JEF R BB — HRRMEZEZH
{58 S8 ¥ — MR RGIE -



1002 meaxiEipS &S

i3 x=logy r H y=log, s - I » K} x=logs r = b*=r H y=log,s
= b'=s- dEmE ALL BIE ) (1) > /T HEE rs=(0)(©)=b"Y - K rs=
b < logy (rs) =x+y : %5

log, (rs) =x+y=log, r +1og, s

5l AL.9

R — OB - Bl S8 L AL2 = (E4S 5 - AT DUk R
EH e -

{E7E BB AT EHoR R A AT - S B FIARE BIIRET HE ~ 5 > X
JTHABA TR - B HEEE 2 DL 10 RIS > HE S BRVE Bk o B
ERERREEEEN TR [H 2 hER & Ry EE 52 John Napier (1550-
1617) Fragdil - 78 17 thfd - S B8 RSCER R FIH EAM R A s ik #
bRk et B AT {EE 2 IFfH] -

BRI AE - IRy 1ogio 10=1 H. logie 100=2 » Fif AT #£15 1 <logio
31<2 - HE I > logy 31=1.4914 - [6]fEH > FAIHEE 2<logye 137 =
21367 <3 - fy @M AL2 1] #i1E

1) log,, 4247 = log,,(31 - 137) = log,, 31 + log,, 137 = 1.4914 + 2.1367 = 3.6281,
2) log,,(137/31) = log,, 137 — log,, 31 = 2.1367 — 1.4914 = 0.6453, H.
3) log,, V137 = log,, 1373 = (1/3) log,, 137 = (1/3)(2.1367) = 0.7122.

TEBRRE 4y > BRATR B0 e=2.71828 1y %8s > fil a R8> =
ek Inx > x € R™ » [ {EEBISRIE b - 8 2 M08 B SrEnsl - 1%
STE BRI DIGTE HLL e 50 10 SR S B 8 o Hi b mrvss R 2
] {1 S S £ BN AH [ A -

EEAL3

JEE 8 o 4% 5% (The Base-Changing Formula) - & a b e R > [tiF a
b Ik 1 - HATAEXER"

log, x

1 = .
%8a ¥ log, a

EGER : & c=log,x H d=log,x - H| pc=x=0a H log,x=log,a’=dlog,a=
(log, x)(log, a) - [ It log, x = log, x/log, a °




Py 8% —

S B R S E R » EFE Y loge 2=1In 2=0.6931 H. loge 10=In 10=
2.3026 - KL EM AL1L.3 #1E log, 10=In 10/In 2=2.3026/0.6931=
3.3222 -

FEE AL3 - & X=b K> Al — @R IE L o0 - IRIEER - A
Gag)

_log, b 1

log, b= .
o8 log,a log,a

a

HE5E

SEAEL B TR MR K - BRAEER A 2 B E BT -

$b#l, A—EEENEEE - TEREH 9:R =R A g(x) =log, X -
BEfE g 2ic#s b a9 B & B (logarithmic function to the base b) -

a) FE NAURY A HeE 8

gi: Rt = R, g1(x) =log, x g Rt - R, £20x) = log; x.
g1(x) 9200
4__
4t ®3) Nl @7.3)
34 4.2) ©.2)
54 (1,0 2T
1T /e SHORE R
::(::)::::x T s x
14+< 23456738 1L369 27
iz, 2y )
(1/4, —2) 27
(g1) (92)
Al.4

S8 L5 PR [BE W HE e A B AL4 > HOE Stk Bim e NAIRIRGHE |

DEFTA X210 20 H g(x) 20> HEFAE X<1> dgx)<0 H
02(X) <0 - (5 — 58 a8 logp X » b>1 > P HG 2 IERER ° )

QEFTA X YER » x<y = gi(¥) <gu(y) [ H 9(¥) <Qa(Y)] - % 55—
HpA B 1oge X > b>1 > b BN IR R TEFERY - )

#u-VER Ha(u)=0u(V) » Hlu=v - (EHE L Hb>1, KNG

16 BARE BREHEK

1003

5l AL.10

i AL11

=% ALS

i A1.12




1004 meacERiAS &P

log, u=logy v u=v: K w=logyu = u=b"> H w=log, v = Vv
:bWO)

b) 7ElE AL5 MIE R 8L g9 R™>R > E &5 g3(X) =109z X ° 52
i JE a6 B HE R ZTHY PR > S IR e BpR 3 log, X 0 0<b <1 > B2k

HERY -
g3(x)
24 (1/4, 2)
(1I O)t:‘ l(1/I2I I1)I ] ] ] ] X
-1+ 345678
=242, -1
34 (-2
i 8 -3)
(93)
B AL5

1) LEEF - BT A XS 1 ga(X) 2 0 - (i #HFTA Xx>1 > g3(x) <0 -

2) $Fr A x> yER" > 2 x<y HI ga(X) >ga(y) °

)& u-vER" H ge(U)=gs(v) > Bl u=v- [LLEEBA (@ &3 () —
£ -]

c) {EE AL6 1y (a) Hifn - FMEH B fIR>R™ > H f(x) =2" ek #
g:R" >R H o g(X) =log, x - 35 & 2 5 1 fA B y=x —H
W ERR y=x B QR 8 g REPOAHER - EH - WAE
BE g% T EP _LRORL B g g BIP LAE R A BER - B0 - ph

y
4 f =X h 1 =X
8 (3,8 e (=3, 8 8T i
£ e 1 /
7 7
6+ s 6+ .
7 7
(2, 4) s T e
4 // (‘2: 4) 4 //
4 Ve g 4 Ve
Ve Ve
2+ s (8, 3) (—=1,2) = + e
(=1.172) 7742 $
1ttt x 1ttt x
2 468 T 4 6 8
S 12, =) 7042, -1
L R A VR k
8, -3
(a) (b) ( )




s — SRR HEEK 1005

B B R (2, 4) SEph S g BT LSS (4, 2) > B FHEE - —fk
S W f B L (x, 2 S g g BIE Fr9Es (25 x (=log: 29)
HARMHEE - Hoh$ g BIE LAEL (X, log, X) i fA A f ER Lr

w5 (logp X, x (=2'%92%) -

d) % h: R—>R" > h(x) = (1/2)* g5 8 kR—>R" » k(X) =loguz) x HIEE
Hia AT AL6 1 (b) S0y - AIET TR (C) B — K > 5 RN BRI B
RERRY=X - B8 h B LS, (X, (U2)) $5E s K B _LAE;
((V2), x (=loguz(1/2)) » H a8 Kk B _EHIEE (X, 10Qws) X) % 7E HL 6
% h B L8 (100w X X (=(1/2)°%Y2Y) o (33 il B 72 x =

0.6412 Irf - WEREHIRY=x £ °)

€) 2% I LUFI I 5.6 iR 1Bl 5.10 it i@ich  y—€* 8 y—In x (]
TR 2 - TEAEICE o R B RS AR =X MBI RS 4 T AR o

B R B R T R E -

1

¥ xoy € RY» T 4% TEU 5 B ds B
B -

a v’ b) VBIxTy c) 57820y
AT E N YIRIH -

a) 125 % b)0.027 ¢ (4/3)(8) 23

CRETIISIH -

3/5

) B b) s O5"(204)

B MR TGTREAERERER - KES TR

AHE BUEX -
a) 53x2 g +2 b) 4 L= (1/2)**
c) (/25)" *=(1/125)"

BT YIEEEBTEX W ER HE R
_:LE o
a) 2’ =128 b) 125" =5

€)10 *=12/10,000 d)2*=b

RIS HEAYE -
a) logp 100 b) 10g10(1/1000)
¢) log, 2048 d) log,(1/64)

10.

11.

e) log, 8 f) logg 2
g) logss 1 h) logz7 9
. RTINS THAE -
a) log, 243 =5 b) logsx= —3

¢) logio 1000=x  d) logy 32=5/2

. EEE AL2 EEY () -
.4 bsreR s H b ERZERLHEE

g -

a) ¥FiE N € Z" > W log, r"=n logs
re

b) #HWILFTA N € Z" > logy r "= (—n)
logyr ©

F| Ff log, 5=2.3219 & log, 7 =2.8074 >
BT SH B B2 H -

a) log, 10 b) log, 100

¢) log, (7/5) d) log, 175

#6E (BN EPUi7) In2=0.6932 5 In 3
=1.0986 #i In 5=1.6094 - ifi i & R4
25 H B R B E
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alog,3 b)logs2  c)logsd ¢) logs (0€ +4x-+ 4) —logs(2x —5) =2
12. FHET IS TEARXE - 14. % log, x=(1/3)[log, 3—log, 5] + (2/3)
a) 10910 2410910 5=10gs0 X log, 64100, 17 » 3 X [ {H
b) logs 3+10g, x=Ilog, 7 —10g, 5 15. 2 b BT RESJEEFEY - = a
13. KT A X {H - CER' M d%%° b2,

a) logyo X+ 109y 6=1
b) Inx—In(x—1)=In3



B 5% 2

ARl > FRRiGES
SZRR L Eae

AP E T BB > R R T R R S R R R R B - 5 B Y

RS GRS E 19 [HHC 4 SR #0225 Arthur Cayley (1821-1895) Flfthifr)
7% James Joseph Sylvester (1814-1897) Ffi# gt H — i &t A5 -
(£ 1858 4F » Cayley A MHACE (R - 7 #7500 Re Ti] g A 4% GBIk — —
GIA - PR B TR o 0BRSS T i T 2 L .

S I A S T IR A e 5 AR A I (2 i i B ol
RS > B AEE— I b - 42— su BERA EME I B & o (TR T
3 A RS R o (LRSS — BT > BRI - AT e
T REHER 2R ST LIS BLEN R R 2E 0% - )

ORI T MBEAA A T RS

wmonezZ s —@F mxn EEAE—EE M ETRPERES -k TEA2L
mn &7 FE LB m(OKFE) IR n(EH) 17 -
—EmxXnEEA LE/A=@)nxn AP ISiSmMELI<Sj<n>
BT a BAE () 2B EEHLBEAEEMAZEIFIERE] 7)) —
8 mx1 5 [EE B AT HEE (column matrix) (47 W& (column
vector)) ; —{& 1Xn 4B (& B3 38 A% M B (row matrix) (351 i & (row
vector) - & m=n - B 5EREFE & i (square) -

1007
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o8 A2.1

=5 A2.2

ol A2.2

=% A2 3

1 2
A o4 _ _ 1 2 0 3 b e 0
T A= (ai)32 = 0 3 7B_(bi')2><4_|: :|, H C=|: :|
/ {_5 4} i 1 2 -1 7 172 V2

SE A AR A Ry — i 3X 2 - [EIF an=1>ap=2> an=0 > ap—=
3ran=-5H ap=4-- B H25[HA 417 L S0 - F M
FE] D13=0 H bpa=7 - 1£ 2X2 BEJ7 [ C o > JAIee o £ fe R iy 8 mT g
R BRS R ARy SRR -

(G2« AR RECh EOBCEE Bal R B o (HRAESE W E T o BAMIAT A Em Ay
b AR S ESRIE - )

ANE H BB RES  — EASRS O E 2 0 5 AT DR A {18 B R R R I
HHIE] > e ZEIR AN L -

%\A:(aij)mxn J5iE} B:(bij)mxn A_EmXnfEE - 8 aij:bij HETAF 1<
ISmMEFTBLIS|Sn. QISR AREEB A - S2/EA=B -

fEE # A2 d1 - WAMEE - B R 51 B T8O R EL e
HITC 3R AH SR > UG e Ry AR AR R - R LS SR - 5

_|lw 2 0 =7 ¥ 0
A_[03x:|HB_|:OZ4]’

Ry FHZFHE L il w=—7 > Xx=4>y=2>2=3"

[ BRATZE — OB FIH A Iy - A2 2 &t Bk - RAMTBIMGE (I
e Ak A B - WhE AR AE - AT AAEERE - BT A2 s &
i o

7B [ A:(aij)mxn Ed 4B e B:(bij)mxn B/ mxXnspfE » ERNEERA A
+B: 2 mMXnEEE C=(C)mnxn ' EF G=aj+hj WHB 1<i<m: 1<
<nhn-

T2 22 A2.3 FfMT It 20 AH [F]FR 88 (P78 AU EANSE) FERE Ak - 1
H o AR B o 2 A R R S T SR AR DN SE R -
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g Ty R

1 3 4 2 -1 6 1 -1
A=|2 0 6|, B=|3 1 7], H C= 3 4.
11 3 4 2 2 -7 6

142 3+(=1) 4+6 32 10
SERR IR A+B=| 243 0+1 6+7 =5 1 13| -F=HHFL &
1+4 142 342 53

302
SZINE] B+A=[g ; 13} SR T A EA -

FMEEM mxn kB BAER F > E+F=F+E - BT DL JERE A0k
& E A gy (Zon) #5260 T

PR JERE A FIJE R B B H AT 3 17 - (HAERL C A 217 - Al 14
FEREA+CEH BHC - 2R - BATAT LIRS -

1 -1 1 -1 2 =2
C+C= 3 4|+ 3 4 (= 6 —8 |.
=7 6 -7 6 -14 12

FEBIE A2.3 Wiz R 13 - AT R - PP n] DLAE R LR A C
LG —TATR | 2 JRA] SR C+C - 58 (e - SR MR 20w Al -

EEEA=(@)mxn A1 € R 3l & H (scalar product) rA 77 mX
NJEME » IBHAAE 1sism.1<sj<sn. 5 (i,))- B rag

1 -3
1 6 47 _T3-1
3A-3[0 -1 —3]_[3.0
w 1 6 4 - N .
a=(y ¢ 5] me-[3 03] mekn

[ -6 0 6
33_[—15 3 21]’E

3(A+B)=3([

_y[-1 6 6)_[ -3 18 18]_[3 18 12]. [ =6 0 6
-5 0 4 -15 0 12 0 -3 -9 -15 3 21

A a=ly 0 4] ow
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c) (b) &y HURG S » B AT DA IZ b am 2 N O RS ¢ B BRI mxn
FHEE E B F > HEMEEMEr € R > r(E+F)=rE+rF - i2 {EEQ
T ks O ol el B e 709 Ay o4k (Distributive Law of Scalar Multiplication
over Matrix Addition) -
} > HI

an  din 0 0 an +0 apz +0 an  dpiz
A+Z=|ay an |+|0 0 |=|au+0 an+0 |=|an an |=A.
a1 dz 0 0 as; + 0 asp + 0 as;  dsx

TG Z Ky 32 FHFR AN AL (additive identity) AfH (o8 % K ok
(zero element))

S OO
S OO

{518 A2.5 &) L A=(a)ax2 fy 3X2 M - H%S Z= [

4 5 4 =5

1+ (=) 1+(=D 0 0
A+B=|2+(=2 -H+3|=|0 0.
(=4 +4 54 (=5) 0 0

11 -1 -1
b) & A=|: 2 —3:|ﬂB=|:—2 3} - HIRTE

PRIgE - PR B=(—1)A R M A #ymk K ¥ f (additive
inverse) » HEdfEB=—A-

FIEATR L - FM EAR S ARREE H— S A E - B2 - M EEREE
SR R MRV ER R A RS [ B AR - M REE I R
HESR - BRAERIIER 22T GER - 5 2 0 M R R 58T
HISR R » ARERFESRAT - B4 -

bl 3
[ar a az)] |: b, i| = by + ayh; + azh; = Zaibi.
bs i=1

FREA - 538 —Hek Bl 5 > M A

2
-1 4 3][1}=(—1)~2+4.1+3~7=—2+4+21=23.
7

—IRME > & a=(a)icicm F— 1 1xXn FAEZEH b=(b)i<i<n s nX1
I > J ab=3 7 ab; - SIS RE—EH > 7 ab kE a @@z Db
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il 7 e (scalar product) - 33 {8 B FE B HEFS 2 R AIHY E 3% -

TSI A=(@)no ST B=(0dup - AIEHRE (Produc) AB 7 TEAZS
BfE C=(Cidmxp » It BF

n
Cit = apby + apby + - - + dipby = Zaitbtkv WA l<i<m. l<k=<p.
=1

BTl mxpBEERECHE I FIEKTH Il BEREMANEI FHE
fE B MEE | T2 FRAE -

TEFe A2.5 Fie NI HIRE R

ay G - a by by -+ by - by
] an e Aoy b21 b22 e b2k e bzp
AB =
air dip ot g
Am1  dm2 ... Qg bnl bn2 e bnk cee bnp
C11 Cl2 o e Clk e Clp
€ € o Oyt Cp
—C=
i Ci ot Gkt Cip
Cml Cm2 o Cmk ot Cmp
I ,
. s g BIEEA2.6
&) #1 PN A= @sa=| 0 4] B B=tws=]1 3 3|
0 1 1
HI AB=C=(Cik)2X3=[CI1 6212 6213 ], Hrp
€ €2 (23
- -1 2 77
cp=1-14+2-1+1-0=3 ; (2) i 1 3 3
- -_0 1 1
r -1 2 7
cp=1-24+2-3+1-1=9 ! g i 1 3 3
- -_0 1 1
1 2 1] 1 2 7
- -_0 1 1
r -1 2 7
e =3-140-1+4-0=3 SN | FEERE
- - 1 1
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1
b) £ (8) Ay Hafd A B [ B 3% R E SR T BA = {1
0

ES]ize

L2 11t 2T
n=3-2+0-3+4-1=10 1 33
3.0 4
— 1 1_
L2 11t 27
3.0 4
- 1 1_
_~_[3 9 14
AB_C_[s 10 25]’

—_t0 N

7
3
J
3 5 4] mouvmn BA m —s1m —7H0 0 - RV RIS

=

[1 2 7][;]=1~1+2~3+7~“?”.

AN sER o R A BYSE— TR SR I o T R SRR R R R
SO fe SR BA -

BUAE > R HES SR AB » A [AFASRTE BA » I — K& 8 kA
BA - FRAM It i 2N FEAY BAGE - Ry FERE A B9 B8 — 170 RIEHA T
fE B Y5 — HIIC 3R 8 - MR B #YSE — VDT RE B0 3 > TiERE B
HIATHE - AR A BUEE—TTn R (6 80R 2 RedE B A B9518E - 55 2545
a5 PEE IR 2N HAS o

# C Jy mxn JERE > H D &y pxq fkE > ISR CD - £ n=p
F > A GERT Rz —— > AR C (55 —(H4EMH) W78 EMR M D
(38 — A f) ROSUEIRE - HSRRA RERH R - HE n—p I > A 3R
i CD Ry myIRI q 17 -

fiE AT

b2 11 2
a) & A=|:i ﬂﬁg:[z 0 2], Hi AB=|:

sl B AMRT L N A25 AR A ST -

516
71 8| »HE
301 4
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4 7
n-[* 7]
INIIE - EESR SR FE AB B BA B ] ST - {HUE T4 A H#E1S AB=
BA - HE [ > i5 SR EAIME et A FARME -

oeica=[ T 1| Be-[) 3] mmaanms -y (] B

1 -1
pa=[! 2]
FiTlL > SE#E AB £ BA HESR HAFH[EIME 7€ - {2 /2 AB#BA -
C) Itk - HE NI R

O A ) X e
ER 2 a(NEES)
O R I B iy

-7 <1 1 2] _[-10 —10
(AB)C_[—7 —2][3 —4]_[—13 —6]’

2 1 5 0
BC = I H
[—3 —1}[3 _4] -6 =2
5 0
1 1 3 -10 =10
A(BC):[4 -1 5][_2 :‘2‘}:[—13 —6]'
fir A > (AB)C =A(BC) °

— RIS » 45 mon,p.geZt H A= (@ip)mn B=0up. H C=(cu)prq
A

<

=]

(AB)C = A(BC),

ALl kSR MR whE Tk (B E AT AT i) -

HBIRE A2.7 19 () - (b) MRy ZAGIR - ARG 2] — (A E B AR -

1) — RIS - FERELY SREE BN Al AR -

2) nJREIKEIRE B IEZ A C=(Cmn (P AR —IHIS isSM- 1)<
n- ¢ #0) > H D=(din,p (FH > HHE—FI<jsn-1=k<p-dk
750) 5 CD:Z:(O)mxp °
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filin 5 & » MRS A E T Bk WU R B ARt Y -
B P Pl i e Sfe vk B R vk L M YR R -

{fzEA2.8 a) EHHAMEE G ——Frh > 2X2 JEfE—— ARG

[l t]-Lo vl a)-ed)

mc o ke b=y (| MR AT 22 R i W
(multiplicative identity) - — #2111 » #1[51 72 1E%5 % n>1 » 5 476

1 . — .
In = (8if)n><ns ;H\:EF[ 8,,], — { O’ E l ]

FRs FIT A <X n FEFEE A 338 BELAT B B (multiplicative identity) -

b) [EEE B8 > RMAEE A xER H x#0 HIfFE—(HyeER >
g xy=yx=1- [tiF > B8y Wk x BYRHEK LK (multiplicative
inverse) HL HE0fE gy x T

TR S - HAMENE - 2G5 EAMEEEE ——3t 2x2
W 5 B AR B

#a=[4 0] serabocod R EERE R TIPS

seElin B= | Y] AB=BA-L2GEEI WXy 2 Ry

RENFVEH > HubiEEN a by cod 2R EW x>y 2. Z1{H °)
FH3R T AB - FATAIR 1%

AB=|¢ b w x |_|aw+by ax+bz
¢ d y z cw+dy cx+dz |’

Ry AB SEfS o —— A1 > ¥

aw+by ax+bz |_[1 0
cw+dy cx+dz 0 1

— HAEEAMHENEE > 52

1) aw+by=1 3) ax+bz=0
2) cw+dy=0 4 ecx+dz=1.
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#l (D) s’ Ed HA (2 s E b AT HET

(1Y adw+bdy =d 2) bcw + bdy =0.

2 (2 WA (D) FAFE adw—bew =(ad —be)w=d - ff LU
ad—bc+0 - fif w=d/(ad —bc) - ¥ FHFHFE FUEHE - Al HE {545 ad—bc+
0> Hl x=—b/(ad—bc) » y= —cl/(ad —bc) » z=a/(ad—bc) -

[ 1 () B ad—be gy 20 A ITTH1 - (2) BER - M7
R AB=l JRET Wo x>y fl z BHE » MR ATRES > & M E
amiy 72 BA= 12 HIJREH [FIHIE - ]

C) M (b) &P fy FIRE S » %

la b _ |1 2

A_[c d]_[o 1]'
Alad—bc=1-1—-2-0=1(#0) > fb$gH w=11=1> x=—2/1=—
2> y=—0/1=0>z=11=1- H

o 3]l Lo vl e 1)

segmpr o mE A=) )]

1658 0 1

fJ il

Q) HAIE A= || | ST A3 21 1-5(40) -

SEH R B A;l:[f ;]*:[_Tg ‘éjﬁ]ws[_f _H'

& 111 (b) » (0) 5 (c) St - it a=| & 0] g

A= s [_i —b} % det (A)=A 77 5] —ad—bc# 0 -

a

) BEM A= | ) 7| RIS A BT IR del(A)=1- 62 - 3

=0 FRLATEEBIRET » 5 RE] HaRk AR —REL - A " RAFTE -

EIAT - M EER 7 — s R A & - H3EE s BES A0 A
{E B LE B 20 - IKIBL > FRAPT R [B] 20 H B R A Y] AU Al 20—

B S o

TR 2x =3 >t FAIHY TR EOR L E

u[l

2

g
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2x =3 (1)

(3) @x) = (3) 3) )
[(3)2]x =3/2 3)
1-x=3/2 4
x=3/2 (5)

HAEfR I 7 R - B V2= w3 AR () 0 s M AT
TH HARAE x> BEAD” ERMEBTE (3) K& (4) #EE A (5
KF e FRLL > — iR E > A RMLAEEE R a> b Bith > H a+0 > A G2
ax=b (g ks x=a b

HAE B I 2R = e i 5 Rl -

Ix+y=3 *)
x+2y=17,

HHIHEEE
34 P A5 5 R SR RO S 38 - - BB TR 2 (%) Ry
e | ) monsrm | ] | wos s - M

SO RE DS

A=k R0 AX=B Mg - Z5E 51 /71220 ax=b » W5 H#E & x
—a b T LR R R T IR X=AT'B ?

KB 774120 det(A)=3 - 2—1+ 1=5+0 - [HHIE A2.8 1) (e) #Br - &
9a] HE1S -

AT DA FRR Ry HE R 1 2

G 2 =17_[ 2/5 -1/5
Al_(1/5)[—1 3]_[—1/5 3/5]’

RUF AT AT >R H
] w
(e N N A  H @
([ s)lh )]s o
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=1/5 /
[ 18/5 ] @

Lo 9]0 ]
HEE

g A22 > s | ) |=x=atm=| W21 e sy

=18/5 -

—_ . b
QQWE’EAI[% an} H B= [bl]’lﬂjﬁf?‘an’alz’azl’

azy

axp > by > b €ER » H det(A) —anag —awsap #0 - JIl NHIER M R f#H 1Y fi#

anx +apy =b;

ax 4+ any = b,

[ an  —an ] [ b ] _ [ (1/ det(A))anbi — ainbs) ] .

X . 1
X = — Alp =
[ y ] det(A) | —an ap by (1/ det(A))(—az by + aybs)

BT o BER R IE AR TEER > ETHNAGERE - B neZ" n
=2-

A A= (@nxn Fy— HEUEEL (A A AE) H B=0)1<i<n > X
=()1<i<n FR N1 BYTT AR (FH 5 n =2 FirE 28rY) » RIERTE 5 f2RH

AX=B
B f# Ry
X=A"B.

BILE > FRAMHE 2R oA B am AR 2} 2 BB L SOAE B - FRMS A0S 1
i S B AT am B AR AT FI Y HE— 2 R -

B v > VR A= ¢ | It deA)—ad—be - 5
©0| e mTatmERR IR RMEE T

FI5 det(A) SEH e
HIRE & -
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TR ZEHRANSIFEE|TEN (M- X(—1) EEZTEK -

10 2
518 A2.9 Q¥ A=| 3 ;‘ 6} - J RS
13 7

1) Hffe O By TR AR A KERES — SIS 5 TR BV EREL.Z 1751

2

1 0 2 3 6
246 %[%ﬁaﬁ%ﬁ’q 7’ P H

1 0

an  diz | _
-1 3|°

2) #f ap=6 > H Uk

as  ds

b) #& 4 <4 A

FLrR AR B RFREE A EHE — AT R OR G (LA AR R oh F i s 5
Hig AR FIA) -

e A=), HIATE 1<Si<3 H 1<j<3: HM% M; £ a;
=0 0 HI

ai dip dis

_ — 1+1 142 143
det(A) = | axn  axn an |=an(=D""My +ap(—D" My +ap(=D'"M;
dsy  dzx  ass
_ dx  d ar  ax dz A
= du —da 3 s
a3 d33 a3 ds33 asy  as

HABFATH] A X B (expansion by minors) &5 det(A) -
fE38 ik > WA EER 2] 2X 2 TSI % - HeF R HE
2o T AR S R R B



PPEE — sERE -~ ZERRIEH - ZiTHK 1019

8§ 2
6 0

3 2

— A(_ 1141
2(—1) 5 0

‘ + 4(_1)1+2

‘ + (=D(=D'*?

3 8
5 6

W N
AN 0
SN

=28-0—-2-6)—43-0-2-5-73-6-8-5)
=2(—12) — 4(—-10) — 7(—22) = 170.

[3 @ 7238 — TP - R A TS S g Tt R ay > 1<
i =3 A EAN Y CRE e LR H - BAPRE (8 -

1) (— 1) H AR 1H] RIT R ay A (TE MPI IR (T
7l -
2) EHIFES T My - ]

b) FE& AIRES RS - R T FINH B8 —F R AN FRs A1 - DR MR e AM
M ATHIR S =17 RBE (@) B3 HufT5I 3 - 8 —fEfR BRI B 2R

3 8
5 6

2 4

3
Y an(=DP M = (=D(=D'* s 6

i=1

3 8

‘ + 2(_1)2+'§

‘ + 0(— 1)3+3

24‘

= (-N(3-6-8-5—22-6—4-5+02-8—4-3)
= (=7)(=22) — 2(~8) = 170.

C) (@) Fl (b) HFTZE LM RIERTGE - — i = S (T —( 3x3 Hif#
A AT FIR AT DIE ] — (FE) Sk — (FEE) 175 Bt
B - HiEMEh% > TLUERS ESEN G —E > $ne Z >n
= 4> nxn BT > BT DUE 22 YT —FE0 0 — 7B > 5k
Ry on TERIE B RS B —EEInEEESE (1) x((h-1)
151 -

A= @ipexa HHP n>3 0 HI

det(A) = 3 ay (1M, [ (L) 551 5112 B
= Zaij(_l)i+jMij (a5 (EE) 28] 72 BA=]

d) /5 (c) #lfn - FAM AR R 5 A= (@)n 0 > BRI N2 3 HIFEHAE
AR I —{THfg —(EIC R ER 0 QI AT 4I0A R0 -

{5/58 A2.10
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2EEH

FEMT $kh - BT 2 WA ( HH R ERE) EREHRBR T X
HREy AR R FT AR TR - R S BAG BE %08 U IR A0 - AT LA
2% FHE A —AREE -

1. Anton, Howard, and Rorres, Chris. Elementary Linear Algebra with Applications. New York:
Wiley, 1987.

2. Lay, David C. Linear Algebra and Its Applications, 3rd ed. Boston Mass.: Addison-Wesley,
2003.

3. Strang, Gilbert. Linear Algebra and Its Applications, 3rd ed. San Diego, Calif.: Harcourt Brace
Jovanovich, 1988.

2 1 4 (1 —27[2 6
1-%*‘:[_1 0 3]’3:[1 : i]ﬂ o 3“6 8}
1 1 -1 3 0 4
c=[(5) i _§]°3E7<§U%&° d|2 -2 3}[—1 0 6:|
4 0 -5 77 2
a)A+B b) (A+B)+C )‘1 0 0][a b ¢
lo 1 0||ld e f
¢)B+C d) A+(B+C) oo 2] o5 bl
e) 2A f) 2A+3B o 01 b e
g) 2C+3C h) 5C (=(2+3)C) fy|o 1 0 d e f
i) 2B—4C (=2B+(—4)C) Lv O sJls & &
) A+2B-3C L
_ 1 2 -4
K) 2(3B) ) (2.3)B 4.é\A—[ 1 2}»:[1 : 5],
2.3ka'b-c-diyE 3% 03 _
a b 1 271_.,[1 0 HC=[_2 _3 i]"%ﬁ@% (a) AB -+
(o 2] 225 3]
- AC=A(B+C) ; b) BA+ CA=(B+C
3. 2 51 R - FeTABTO T ROBATEATEIO
-2
all 3 71[ g} [—MimE > & AR mxn fHEE
. B C &% nxp Ml - H AB+AC=
o[} | §][2 5} AB-+C) « it nxp %l B 82 C & p
36

Xq FERE A JRATHER BA+CA=(B+
C)A - 35 Wi {18 ¥ L0 Ko 48 1 e i # 48 1%
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9 7]
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e b
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w11 -1 2 \
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HI|EIH
a Al b) B! C) AB
d) (AB)"' € Bla!
CETETIIE 2X2 1755 -
12 510
JHFTTHA
5 2 5 10
9|5 i 9]d %
- ] PR Ree e T SIS AR PG RE A
a) 3x—2y=5 b) 5x+3y=35
IXx—3y=6 3X—2y=2
Sab-c-deRE | Z\=7°§
BN TR E -
Gl w5
b 3a 3b
0) | 3 3d‘ d) |5 3d‘
2 AR 2X2 jHM H det(A)=31 - 3k

det(2A) 5 det(5A) 2 fH
- UGG T RIS EETT - R B T P S E 1T 5

P &% —
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15.

FEPE ~ ZERRER 0 BITHKX 1021

:_ERO
1 0 -2

g |3 1 1|, g =
4 1 2
1 1 2

b) |2 3 4| m—pEE =7
0 5 7

AIE AT ] — B BT — 1T > BB A1
EfT5I= -

1 0 2 4 7 0
ale -2 1 b4 2 0
4 3 2 3 6 2
1 2 —4
|0 1 o0
3 3 2
a) At ETIIE 3X3 T -
1 1 2 a d a
i) 1 3 ii)|p e b
1 4 c f ¢
1 2 4 d e f
i) (0 3 -1 iv) |a b ¢
1 2 4 a b ¢

b) Ftt— {1 F (8) & &3 A 2 akey — i
il S o

a) At E T I 3X3 TR -
12 5 2
i)ylo -1 —1| i)l 0 -1 -
2 3 10 3

5 2 5
)| 0 -1 -5
10 0
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4 C} 3 16. é%ﬁ@ A:(aij)mxn H%ﬁ@ B:(bij)an °
A W AR AB BRI % A25
B> AL (GuR) FikgH

3a c 3¢ b 2 1T 2B %2 GoHRME) kgl ?

i) [3d e f ii) |94 3e 6f
3g h 3¢ h 2
2 2b 2c¢

iii) |3d 3e 3f
5¢ 5h S
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n] 2R A~ BIEE

Jo~ 3.1 EifE 3.2 th o FATE FEIEIE U AR B AR & B IR & - 72
1:[:%%8’3%‘%%@ - A B A Y T AT e E £ E o HL R EE B A
afam Al (EE AEE) WEZEL > B AR R ESK - R T HFEE
% RO S s - BRI HRI(E 5.6 Bfidk /i i

HESEZESA B EXE f AN A —H— R BIRE A
—B B2 —¥ %K (one-to-one correspondence) -

S A=Z"HB=2Z"={2kkE 2"} ={2,4,6, -} - HET:A>B > THE
Ry f0) =2x > & — il — % — % g -

1 #a-ae A S f(a) =fag) U 2a1=2a, 0 ay—az » it LIAE
fRs— ¥ —pR 8L -

) be Bl b=2a #HfE (f—)aec A H f(@=2a=b frllg
Bt Rk -

BURE A1 B A5 PR MR ZE T Y E % -

EES A B HAIEENES  RMAEES A HE4 B GEAKD
(size) LM (cardinality) » 32E A~B » E 57— (H—% —HE f: A-B -

WEEIRE A3 > B MR RIS 27 silte S 227 HAME AN o BER
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il A3.1
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e 22" T HOFE S 2T n B  BfaE 22Tzt -
ERMEHEFAH 9 B-AHB=2Z"H A=Z") Jx g2 =k - H]

QH A ke A MG 2ke B H g2k)=k - A7 LIRAEL g Fy— EBRER o4
%& °

Rt - e g o — i —3 — ¥ H B~A-

FiLL B A=Z" . B=2Z" gt » ®fM#%H T A~B H B~A
(HEZR B C A) - B fRp# g » B IR R/a B A3.1 .z pa i f By pi 8
o HBRMehEE 5.8 B8 > —{ RAUR 7T HE FLME 5 L bR B R —
B HBEE - Wit - EFEERMES A B HA~B - HIfEH 5.8 Al#:{s B
~A > FTDIRM A DRSS A B S B AAs meg A - HLAL(E |AI=1B| -
(G : EANHHBA=BHETS -)

P M8 55— {8 IR -

{558 A3.2 Y B=2Z"={2kk € 2"} H C=3Z"={2kkE€ Z"} > i h:B—>C > &
Fh h(2K=3k > HIpg# h 2E£ & B Bl & C 2y —{# — 5 — % jE -
e AMHER: B~C (H C~B H [B[=|C]) - S — (i =F - & HIE A3.1
e f ASB s I A=ZT  FIER 5.5 BIRS I 0 RS ho fi A
C I R —{f— % —%FE - FrLLA~C (H C~A) H |AI=IC]) -

M OARE EE MRS - FATA) DU T SRR A RS -

EEA3L HTAIEEEGA B> Co

a) A~A;
b) % A~B > H B~A: H
c) # A~B H B~C: H] A~C -

5HER :
A MRS —IEEES A BRI B 1a: AA i —5 — 5 JEm
FrLLHETS A~A -
b) %5 A~B » HI7EE—fli—% — & f: A>B - Bl f 1 B~A /g
— % — i E > HRFIH B~A -
¢) Bk A~B H B~C » Fif LA7E{E i — & —%#f i f: A>B H.g: B>C -
Fk g o f:A—>C Rk —(E— % —$ i - F7 LKA #15 A~C -




AT R BE T H BT FT 28 R B AR GE TR IR S SHER 5 -

EA—EES A EA=0 5 A{L 23 - n - HWE-ENE
Z' AIBEE ARERES -EA=0  RABESAREBEATE B
AI=0- = T~ —EFIE ZMEABNETE  BIA=n-EE5ARE
BRES @ BIEE AR (infinite) £5 -

HESEME E S - MR 2 A R — W JEE G IRES - JIFE M —
¥ {1,23 -, n ~ A HE - nEZ" - 5B g HH T
S AL 9(1) > 9() > - > g(n) —— AR - FAT AT DARGR S > 25—
(BT - 28 2 UG 3R > - > DERASEHERIEE n (BT 35 -

IR > S AR ERES > AIRMEEEE —Fn-neZ"
Horp B n] #2288 — % —HfE f: A>{1,2,3, -, n} - HEFESAH
B & MIRES > M2 S nTDIE Zhith & ) [Al=(B] —— 81 #1E —{
TR A B B i — i — EE pE 8 7 SE 2 AR E R R - FEE YT
R MR o BE > AT T A -

Q) E2 ARERESN (QA~Z" s AIBSES A KAl (count-
able) (W[t %if% (denumberable)) -

Fh 2°~Z" HRMO RE 22 ~2" H 32" ~2Z"» el %S
Z" 27" 8 37" Mgk e - HE L W KEZ o k#0 g F: 2"
—KZ" o E R ) =K(X) » R — B L KZT s U (H
KZ*|=1Z7]) - HIt - Fi A A B RN ESs—E (-1)Z2° — Rk —7]
BLE -

S S A RIEIRES B A~ZY s HIRAIRE 21 ~A » i DITETE
— (S — B ZT>A - SR TSRS A Hn RN —FFE Rk (1)
f(2) - f(3) » - ——H g R AR - B W DUE S A 1950 22— (H 318
TR ((HMEERE) -

Btk EEERSURESE % A~ZT B Bl ZT~A - I > 3T
FEE B —( — % — B f A2 s— (3 — S g ZT>A » G
AR — B RAE o (B > [E) AR T B H IR - )

Kk Z' 5 (—1)Z" > B {0} ¥ nlgisE » 1l Z=Z2"U(—1)Z'U{0} &5
] BEE 2

=% A3.3

=3 A3.4

B8 A3.3
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EREEt: 22 vEER

x/2, ¥ x Ry 8

flx)= { —(x=D/2.  HyBIE

feiE T B T BRHIEKGER

f(4)=4/2=2 Hf(3)= —(3—1)/2—= —2/2— —1.

AR f %% E > Hp f(220)=2" H f(27—22") =

(—1)Z'U{0} - ¥ a -beZ" Hi(@)=f(b)-

1) # a- b &k {EE > Bif(a)=f(b)0 a2=b/20 a=b -

2)FE a bHETEH  Hif@=fb)O —(a—1R2=—(b—1)/20 a—1=
b—10 a=b-

3 a HiB#H b Rdy ¥ Al f(@=f() 0 a2=—(b—1))20 a=—b
+10 a—1=-b->Ha-121H -b<0- frLUEMERINE - ATHE
R o SR a Fy7F EUH. b R BURA Al Red 4 -

S o g E DR —

E-AE o HFTRYEZ >

1) #y=0-Hlf(1)=0:

2 #y>0-Hi2yez" Hf(2y)=2y2=y: H

#y<0: Al —2y+1€Z" Hf(—2y+1)=—[(—2y+1)—1]/2=
—(—2y2=y-

FT LA BA % f /R — B bR KL eR I £ 27> Z {3 —$ 8 - BT
PLZ T r] $iE -

HIFEA34A

TEA3S

BERB AT BB A W] BUE IR P TR Z T 58S HIRAH

EHY AT IR

S A={1, 12, U3, 14 -}={1NnE Z"} - s f:Z"—> A EFE} T(n)

=Un 17 Z7 B4 S A Z R — (8 — 5 B - BTLL 27| =IA HEE A
Ry ml B2 -

R TS BEABEN S > BRMPRENE TN ES -
HWnez s ZEnmHWAERES (finite sequence of n terms) 1274 — 1@

EEEA {1, 2,3, - n R > L—FIKERZRAE—EHF



(ordered) ££5 { X1, X, X3, =, X} » AR X=F() » HPFA L<i<n-

—{EMERR F 51 (infinite sequence) w7y — {8 & #kk )k Z° Mk # g -
I Fp 8 891 20 R] 55 B —{ié 45 ) (ordered) 525 {Xi}i e z+ 2 {X1, X2, X3,
o} Hipx=g() - HATEIEZ -

a) #2¢5 {1, U2, U4, U8, U16} a4z — HIRFS—— i f: A-Q" | BIEEA3S
Wy s HiiA={1,2,3,4,5} Hf(n)=2""""-
b) £ A3.4 g #4 A JRAT BeEg R { Untnezr —— MM EE 9: Z7
— Q fa L R FFF - g(n)=1Un > HE—~HneZ" -
C) —FP A E R FEAAE - Al > & F: 272 i X —f(n)=
(—D"Y HETEERE N B {Xnezt ={X1, X2, X3, X4, X5, =} ={1,
~1,1, —1,1, -} > {HEA fE {1, —1} RiT -

R R R O E 7 A34 B A3 BB -

EHEG A B JEEN T BOE IS A T ER R AR RN EBAS2

Fp21 -
FEHR : I MY RN
DFEEGARBERES > HA~{1,2,3, -, np( H{1,23 -, n~A)>
R —Hne Z" - BT IFEE — i — 55 Ef{1,23, -, nf>A-
EF b a=f0) BHAEL<i<n- J > KA f B —5—Hbt
B o {ay, @, as, v, ant RS A N AR [FTCE DAUPEGZ A -
2) HEG AREIRES > WEE Y HEEHg: 2" —>A -
EFER a=9() HATH I € 2" - KRk g Bh—%— - FiLUF
Y {ay, &, ag, -} AEEIRZIE - HINGpA%E g B pk > AT Pl {ay, ay, as,
Sl =A-

AT E R S o BAMaE Z7 B eisE > BT TS 227 327 IR
B TTBRAE o 55— RS B AR — (B R T RS T B T B
T Bt ERE — AR M > AT N E A -

1) EUHEIEZ a€Z  Ba<a+l QIESEFY {a, ayas -} = TEAIE

{a}iez+ B Z"={1,2,3, -~} #9— {8 1-}¥ 31 (subsequence) -
2) % {Xbnez+ B {Ynlnezw BMEEFY - B E—E 2" WTFT
{adkezr » EFHE—E K E Z"» HMAH Yx=Xa > Bl {Yn}nez &
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{Xabnez+ 9—BFFF 3 -

{58 A3.6

8{1,3,57 -} 5 Z" W E@FH5 {124,711, 16, -} Jik Z* i
TR - S T S LU R s T 22 B 8 =f(n)
—2n—1- 8 AT A > a

1)c,=h(1)=1;
2)ch1i=h(n+1)=h(n) +tn=c,+tn> Hn=1-
sl A

b) % {X}nez+ H.{Yntnez+ R/F5 > I —n € Z"» x=f(n) =(—1)"
+(Un) H ya=9g(n) =1+ (1/(2n)) - A7 LL {X}nez+={0, 3/2, —2/3, 5/4,
—4/5,7/6, —6/7,9/8, -} —— H {Yn}nez+ ={3/2, 5/4, 7/6, 9/8, -~} ——
H¥ A NEZ" > Yo=Xon » # TFEHI {adiez (Z7 FITF5) > BLI
HE—-MkeZ > a—=2k > ZMHH > HE —FNEZ > Yo=Xn—Xan
—— HIEFEWT {Yntnezt B {Xa}nezr BI—H T 771 -

Q¥INEZ % X =1Un H% yo=1/(3n) - Hll {X}nez+={1, 1/2, 13, 1/4,
1/5, 1/6, 1/7, ---} H {Yntnez+={1/3, 1/6, 19, ---} - At Z[&E T 771
{adke* (Z" 9T FF) » Hpg ke Z" »a—=3k- HI¥AAE n €
Z" > Yo =1(3n) =Xan=Xa * AL {Yn}nezt By {Xa}nez+ B4l T /7
Hlf o

S > PR T E T BURS TR A HRS -

EEA33

SR MERATEEHACS QIES AR 8% -
BEHE i EEG ARAMR > HEE A34 41 BE A RATEE - FTLURERSE
B A REEIREE > RS S Rerl BE - HAM ] DIAIHI 22 A3.2 1S 3
G S B s — Y NHTE (S 5 ——Fr LRI S={s,, s,
Ss v} o BAERMESE— M Z" 1T FE5 {anezs > AT -

ai—min{nne z* > H s, € A}
a=min{nnez’ > n>a, s €A
ag=min{nne z* > n>a, A s, € A}

—kmME a1 a a3 - a HCREGEET 0 M EFE i 1=
mn{nne Z*" >n>a H s €A} - ZBHEHF:Z" A i ER F(N)=s,, °
EmeneZ BFHES m=n0 ap=2a,0 S,=%,0 F(M)=F(n) > 7L



M= THRERT&E 1029

F ok a8 - b TEHES AR — T8 > FilRMTBEZH e F
Ry — Sf—%f FE -

fEm-nez" H FmM=FN) - I’ EFEY] S={s, % S5 -} HITE
FEFAME > L F(M)=FM) O Syp=S 0 am—an° HF > K Z" 1T
FF51 { an}nez+ 2 T0 RN AHHE] > ATl an=an 0 m=n- Kt > pAEF 5
— 35—

BE > 2bEA-WEAD S={s, S, S -} » HMATLIE b=sy, > ¥
K- meEZ - & m=a  Hl F(})=sy=Sn=b - % mra, » HIKE a<
Qp<ag<- o FTLIEE—Em/hr € Z" fiff a_1< m< a - HTF
{a}nez+ E T > HMAE a=min{tt€ Z" > t>a, ; Hs €A — HIA
Fym>a 1 Hsne€ A HfifiFasm-HitasmHAm<sal a=m:
HFATLLR(r) =sy =sn=Db - &It > BAEF SRR LK -

B A3 B S E — R IRES T S HMES e TR Z"
(7 e B MR S8 - B DA TR AE— (8 — 3 — pa 8 f: T>Z" (F8
Ry— B —HE) - QBB AFE 24 ST BRMES T Rl 8e——Frll T~
£(T) (S [TI=[F (] H £1(T) Fon] #idk -

SSRGS RIS - RMERFEA A RF R L 2 - B2
B EIIERESE R BE ? —— HEMARRES A B 26E
A A =Bl ? T HAT A FwE —HE 2

%50 ={xxER HO0 <x=<1} 2—{EAn] #Hk -
§88R : 5 (0, 1] B Rl 82k - Jl (FRE B AB.2) Ffff alif¥ (O, 1] Bk g —1H
SGAFAREIT PRS- (0,1] ={ry, 12, ra, -} » BAHEE [ (0, 1] /Y EHEBE B
N > B — /N R AR 2 I DU IERY o #ORF e o ra o g
e BSEE ANEEHY /NEOR

r = 0.anapapay - -
ry = 0.aa1a0a23d24 + -

r3 = 0.a31a30a33034 - - -

n = O~anlan2an3an4 M

fei a; €{0,1,2,3,-+-,8,9 - HFHIijez" -
HLE Z 8T Wr =0bybobs - T ke Z

EEA34
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b, = 3, Hoaw #3
A B gy =3
) = Gk .

Hire (0,1 HiEHE ke Z" » FAHE r-re Frllr O {ry,ry 13,
Fa v} o SEBAH AP HIEEE (0, 1] ={ry, ra s o, -} FR T JE -

(B A3.4) B ATS | #7752 & 41 Cantor % 44 & & ik
(Cantor’s Diagonal Construction) DUfc /& (ke iy -4k 1Y) ] 222 52 Georg
Cantor (1845-1918) - ft 4 1873 4 12 F #2 HHIH: % & -

w—E G R AT > IR R A w46 (uncountable) - Tl (O,
1] BT ATEEE - HES ARTAIEE > H] (1) Z° LS A A HE
B FTLLZT < A A BOERBORI Z7 RS HT Al > (27 BERSES
A Z" Sk R A

THE AR E T S—E AN TEES -

%RIEA3L E£EH5R(FIEEHNES) 2l 8NES -
EBEA - 5 R e HIFRE M A33 B4 VR T4 (0, 1] B #
% o

FERE REALA BT EORE A - IR EA B A Al SRR B -

1) ¥ % o MR R AL R RS P R U S e
o ABES B A ARF Ik HACB B4 B R i

1 .
2) Pk G e B AB3 HEfS BlRl s —— “— (8 N rl R RYIEE T4

SRR RAIHE - RS WS R B R T A R
B4 > 4 A=Z HB=R-

3) HEE A3.3 MRS RS Lo LI R — (% — i B
frA-Z" s s A DR ATHEE - (B2 AR AREE s A8 Z7 1y
fath - BEEE MY —HE g: Z A IS A iR H
& o B BEHEE Y Z >R I 9N =X HEEXxEZ" -

4) # & 1¢ Cartesian SE [ BA7E X +(y —1)°=1 (8 - 84 S={(x,
WIXYER HXHy1°=1} BEHA? —H » #4 S ka #k
EENEIE e

fElE A3.1 > FAMA —E LIRS C(0, 1) Ry LAy BAL Bl - 1 E #eih (x-



A3.1

i) Bk BT x=0 [k - HAE P BEEERE: (0, 2) -

2 (Xy) it BALIE B BRI —R&: - (HA R%E PO, 2) - B4
A Q AT TELHIE: - H R G55 —&h - #Hi P Q RyR: AR - FLERE x-
BAC Y Q - AHERY 530 > P R W BL HGEARASH X- S R - AH SO
GRS Xl B AR ——FR T x=0 HyREE - T B U LA PEAYES - SEiE RGP B
B T AVERREBEAHACHY T - B U Rk P8 U BsE AR Bt B AR -
o B P HERCE P o FIHLEM Gk BRIMERS SHR ZF'E‘?I?%EU?*
{82 & - Fr LIS =IR[ > AT 2L S B bs — (A a8k -

G FAPTRAE AT RN ERT 1Z] 3 R —— B |Z]| <|R| —— FA R AR E
IQI=1Z] 2 IQI=IR| 2k » & [Z|<IQI<IR| - & T5EmREZ > HARE FHtE—
IR R o FRAPTRE BALA RS T Y HE SR

AN VAl Tk EEA3S

MR EFEAW T 22> Z7 B f(a b) =237 - EEAIEE R
—¥f—> EU?%%% - FIFE MR AER > ¥ (mn) > (u,v) € Z"XZ" > f(m,
n=f(u,v) 0 2"3"=2"3"0 m=u-n=v- X HAEf —%—H Z"x
Z" kTl B

ERCRAE R E Q MR/ NECEBICRT » M E RN HAEFE Q T 5%
ZQN(O,1={sseQ HO<s<1} -

%4 QN (0, 1] Fyrl #tk - EEA3G

88ER - AR RMIMNENRE > BE M Se Q N (0, 1] » n#kE Bk p/g HY
R HEp-geZ" Hp qkT 1 ZANEEEECHAHEE - HE > &
FHF QN (0,1 > Z"xZ" i f(plg)=(p, q) > H % K=range f - ¥ jj%
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=3 A3.7

I8 A3.7

TEA3S

58 A3.8

plg - uv € QN (0, 1] » #F AR f(p/g)=Ff(uv) O (p,g) =(u,v) U p=u H
q=v O plg=ulv > F7DIpas f R— @ —% —pa% - Wik > Q N (0, 1] ~K »
AHE 2K A TES - BER A3 RMATHEGES Q N (0, 1]
Ryml B2 -

Ry T AEREST SRR RE Q> AT TS T 2 T HU R (1 o il e B -

SFRIZHFEU LNEESFTANEKR - MF LAMESES B
£, 2R Uiz » EEA{XXEUBXEA KE—EHAEF} -

BT RAUBHELR B F={A, Ay, As, -} — AT RIS K
Uiz a=U" 4, =U,z:4, -

T TFEFERR-

A ¥~ ne zZ" > % A=[n—1n)- Hl > BEEEE - A=[0, 1) > A
=[1,2) > H As=[2,3) - HINF={A, Ao, As, -} ={A|Ii €Z} > A
B Uss A=U,2 4, = U, 0 4, =10, +00) °

b) #&EEM g € Q" & Ay=(q— V2, q+1/2) » LI - BFIHGER - Ayo—
(0, 1) » Ay=(7/2, 912) » H. Aps=(19/6, 25/6) - #5 F={Aq| q € Q'} >
Al U s 4= U, qr Ay = (=172, +00)

T RHAFEU LNESHTFENELR - X F LHENESAB
g A#B AlANB=¢ - B & F% —{&8 HJ% #H (digoint collection) -

B TE R BB A7 PEIRA R - RIBIAE (3 B R
— AR 15 -

1\
O

& B RES AR ERM S > HES T YIRIRS G -

LN

EEA37

S F b —{E T BUE SRR AT ER > BE ek aHg
o J Uyer TR AT8E -

BRI F ORI MEE ST RN EFER > BRIETR F={AL A,
A, -} B TR -] € Z7 04 AN A= - R ¥E—fE n
€ Z" Ay Tl B H W EER S {8, 8, 8, o} 0 B S TE R SR
G o T User Rl 8L RIZES —HXE U,ya -



BE Ussga=UZ A, > RFITTHEEGEE —Fne 2" B xe Ay
HEREB F BOFRER » FTLAER n 22—/ - BRib2 4 o x e AO 7%
ke Z" 15 x=aw (FLF R K 2 EHME—0) - BIERM EH— [
# P Ups AsZ XZY B fO) = flaw) = k) - FEE A3.5 > FIE4
Z"XZ" kT B > BT DI BT AOEIS N T B o (R o BRI E T
RS f R —H - pREL - HFEBAIT 13 X=aw> Y=an € U,;4 H
() =f(y) > Al f(aw) =f(apy) O (N, K)=(p, @) 0 n=p > k=q O ax=ay 0 x
—y-

T R AT IR (DL |F| (0 o) i 2 s AT EZT
R IRES - HIE B AT RS HHIRE IEHER -

FHE B ALY {ORE G o AR AT DGR B A BE 8 Q RUSE B -

RS Q Rl 8k -

BEAE PR BT E S Ac=Q N (0, 1] iy — i vl 85— HE B
A3.6 1FHBEEE —MESEH N 2 A=Q N (n,n+1] HEZHE
fol An=> Ao s fo(@) =g—n - H] fo(d) =fa(d) 0 ch—n=0q—n0 =02 A
DU To— 35— bR B - REE - An~Ta(A) C Ao > HEHEEE A3.3 > HAMHERS A,
Ryl SR - Bk AN BATE monE€ Z o mEnd Ag N A=0 - HBE
A33 WMALEES Z Bl 8tE - BTl F={A0, AL A 1, A, A 5 -} B—
AIEUE AR ATEUEE FTE BRI - BRI e B 3.7 WUk am > oI HE
B Usa=U,z24,=Q a8k -

ALl BRAERMAE T 27 - Z 81 Q ¥R MRESH 2 ~2"~Q - |
R EEARBMRES  HER* 2" - HES AR ERESH A~Z" 1
PR ES AR THMEE ——HRMEIES A WEBEER A=
Ro o i AT R N BT 0 R ER A - R FIEBORR &
H#e 3k ¢ - &g (continum) -

I R o T EE AT YRS S - R S (B A BB SE (E

EEA3.8

& F={Ay, Ao, Ag, -} J{T {1 B8 4 5 T BRI S (SR — (52
) - & G={By, By, By, -} Fy— Al BA{E LA BRS K - I By =A
H¥n= 28 B=4,-U 4 - B G 28 ol S 7785 7 UL,
A=U,_ B °

SIEA3L
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SRR B I G BT - B RMLEBI A EZ
“j 0 BT B N B=0 - H% IR ART o fl4i<j HBNB -0 -
A XEB NB » FZH veB=4,-U 4isr¢a AR 1<Si<|<
-1 HBREHRATEERER xeB=AUl Asxea » W A-
Ui Avc A o (s % i=1 8l U Ac=0 - ) SERFIEMN— x& A H.x
EA—HTHEIJEZ i+ HIBNB =0 - frll% 2 —HAF1
B I -

EEE iy ——H Ul 4= UL Be ——BRAH xe UZ, A - HIY
G—MnezZ > xe Ay S mBaltn i S/IME - # m=1 H] xe4,
=B cUL B - mm>1 QIEFTAE 1SS m—1>x&A > HFTLL xea,
Ul a4c=B, UL B - FEAE— @I > xe U B HUZ A c UL B -
AR T 1A HE S P ye Ul Be= yeB » WE—fH (fE—) n € Z°
OyeA  #HFA—@nezZ FiBi=A HB=A—-U,_ aca - %
Hiz 20 yeamyeUZ A > Fill Ul BcUZ a - EHIE - UL,
A=UZ B -

FEEH AT WG ik - R F AR - A5 A3L KEEVE
IEFfE B GRERE B 20 oy oo JUACRs |]) -

FHEEE A3.L > FRMERS BB A3 MR SRR T DARE 55— m 8l 2E
M F AT IR - Bl Hedm ) DUEZAE T i T -

EE A39

- {a] AT Sl T S A o T T A -
SR S F={Ay, Ay Ag, -} TSI AT R PRI AR R IR - BT
— {405 [ A3.1 KA AL % G —{By1, By, By, -} - W ke Z" > By
C A FRDUH &8 A3.3 5 — (8 Bx 27 8 - 58 A3.1 31540
US, 4 =UZ B » HeE A3.7 Hfasg UZ, B 75k il 8 - K
Uscs A= U;il A JHu] BAE -

FHI > BERE F AR BPERE A39 HEHMAE S (BEHEKX
T oo HUA Ry [F]) -

fEEH AB8 - FME K 1Z7]=x H IR|=c > [LEF 8 <c - HEK - TR
EERERTFZ MR IR - H R RIS M8 &0 (o7
EHEGNELMRMEES > FEH L M) 5EH IR 2 (8 IR 2 -

=18 A3.10

HEEARTES A < |PA)] -



B8R 5 A= > HI |AI=0 H [PA)=1P(0)=K e} - FrfEE [Ese T o
Ptisam 2 ERER - 25 A#0 > QMBI A-PA) EXREE M ac
A f(a)={a} - Hlpa® f L—@E—% —ph8 - HAAATHERS JAI=[f(A)] <
|P(A) - R TEERA JAI#PA)] > TR MAZEFEBHE A — [ mE g A->P(A) 7]
AR — L B i B - FTA 28 91 A—P(A) HEE B={aac A H a &
9@} - 5 g@ CA HBCA- FlHBE PA) » 28 g ks — {EBLEL b1
Hoo ALNEFE—E a € Afifg g@)=B - BLERMBHEEHT a € g@)
sca g@)?EE L EMMERET - —E A SRR R -

#Haed@=BHlHES BHESE  KfrFa &g@) — %A
Fya eg@) Ha &g@)» FriGs8 —(Er Bt - 5 —Jm - & a &
g@)  fla € B——{HB=g(@) - f —X > &5 2T EHIAEE -

Rt - EGFE—Ma € A g@)=B - AT LIr# g Al ek — (E
R AL - A <IP(A)] -

FH7E 2 AB.10 HURE G o BT AT HESIR A A SRy SRR 2 R -
BT A B RIERE S > HI AI<IPAN<IP@PA)D] < - KT > (74E—
] /N JEE PR 2 8 B B - EBCR Z AT R MTERE S B HIR ®o o

2EEH

BRI PS8 BT m] SR A 5 2 a0 AR S S R B 0 A BB 3
] L2 TR 25 SR -
1. Enderton, Herbert B. Elements of Set Theory. New York: Academic Press, 1977.

2. Halmos, Paul R. Naive Set Theory. New York: Van Nostrand, 1960.
3. Henle, James M. An Outline of Set Theory. New York: Springer-Verlag, 1986.

1. KT T 5 ROl IEfE 825 ? ¥ (d)—(9) &P
{5 AL Ry $EER — ([ 1 -
a) 5 Q" Ry IEE -

AU B Ry JE -
e EHESAHES BERIIHE

B A N B B A B -

b) £4& R R AJHUE -

Q) 4 N B 2Z—{2Kk € Z} 2 %
1E—fil — % — S Eeh & -

dEE£G A HES B HFREATHEE > |

f) S ABES B ERAEE > Al
A—B 7R T BUE -

O) EHEE A BES B ERFTHE
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